

雨润食品创始人祝义材辞任董事会主席

7月6日雨润食品（01068.HK）发布公告称，创始人祝义材辞去雨润食品董事会主席等职务。现任首席执行官兼执行董事俞章礼接任董事会主席，副总裁李世保将接任首席执行官。

公告表示，祝义材同时还辞去了执行董事以及提名委员会和薪酬委员会成员职务。辞任原因主要由于其需要投放更多时间于社会事业及其他个人投资。

据了解，新获委任的董事会主席俞章礼1996年加入雨润，在今年3月9日刚刚出任首席执行官，在此之前负责雨润上游冷冻生鲜肉制品部门业务。新任首席执行官李世保此前主管雨润深加工肉制品业务。

祝义材表示，相信雨润食品新晋董事会主席和首席执行官有能力、有思路带领雨润食品更好地发展。“俞总和李总，非常年轻，非常优秀，也非常专业。”他强调说，此次人事调整是雨润控股集团法人治理结构趋于完善的标志，未来将更多的精力放在雨润控股集团的管控上面，着眼于雨润食品的长远规划和发展，以及公司经营人才和管理团队培养的需要。

自去年11月份开始，雨润开始实施现代法人治理结构调整，成立雨润控股集团。祝义材称，今后他将以雨润食品名誉主席及董事会高级顾问的身份，继续关注并支持雨润食品做大做强。（徐欢）

华光股份拟定增5.4亿购大股东资产

停牌达一周之久的华光股份（600475）今日发布了定向增发预案，拟以12.27元/股的价格，非公开发行4400万股，融资规模约为5.40亿元。其中控股股东无锡国联环保能源集团有限公司拟认购2200万股。

预案称，此次定向增发所募资金将主要用于受让大股东名下土地使用权、建筑物以及竞买大股东旗下无锡国联华光电站工程有限公司股权。

国联华光电站主要从事电站建设工程总承包和设备成套、水处理工程等系统工程的总承包和设备制造。资料显示，该公司去年实现营收7.5亿元，实现净利润5188万元。

华光股份表示，公司在特种锅炉制造方面已实现良好的发展态势，但在工程设计与系统总成方面尚需进一步提高。因此华光股份拟加大这两方面投入，在提高锅炉制造业务整体规模及盈利能力的同时，逐步确立公司在国内特种锅炉制造、工程设计与工程总承包方面的领先地位。此次定增收购大股东旗下资产，将进一步健全产业链，完成锅炉制造与工程总承包等上下游业务的一体化，提升市场占有率为。（李雪峰）

生意社发布报告：上半年大宗商品跌多涨少

日前，生意社发布了《2012年1~6月中国大宗商品经济数据报告》。报告》显示今年上半年国内大宗商品整体表现为跌多涨少、板块表现差异化、商品涨幅幅度较大等三大特征。具体来看，上半年农副、塑料、建材板块表现相对较好，有色、钢铁、化工表现较次，能源、橡胶、纺织板块则跌幅较深。

对于上半年大宗商品市场“开门红闭门绿”现象，生意社首席分析师刘心田认为，“五宗罪”导致商品市场很受伤。一是内外需孱弱，二是欧债危机不断恶化，三是国内经济增长放缓，四是以钢铁为代表的调控行业产能不减反增、供需矛盾依然突出，五是过于投机的市场心理。刘心田表示，今年的市场环境本来应好于去年，但“盲目乐观使得市场在1月份就过早启动，在二季度原油暴跌的影响下，盲目悲观又引发了市场的单边瀑布式下跌”。

展望下半年大宗商品走势，刘心田的判断是谨慎乐观，他认为市场极可能会走出3~5波的波浪式“疗伤”行情。“三季度市场的主要任务是‘疗伤’，‘伤愈’后四季度市场应该会有新局面出现。”刘心田认为，随着欧债危机逐渐明朗，市场有望在原油、煤炭等资源品种带动下逐步企稳。不过他亦表示，市场的终极决定力量是终端需求，纺织、化工、钢铁等板块在下半年或仍将面临整理。（李娟）

福瑞股份控股子公司股东股权变更

福瑞股份（800049）日前公告称，近日收到控股子公司北京福瑞众合健康科技有限公司另两家股东北京三构医学网络技术有限公司和北京济民中门诊部于7月1日共同签署的股权转让协议。

经协商，北京济民愿意将其持有的福瑞众合0.43%的股权转让给北京三构。公告称，上述股权转让后，福瑞股份仍然持有福瑞众合50.82%股权，仍为其控股股东。北京三构持股比例将增加至49.18%。此次股权转让不会影响公司在医疗服务领域的业务拓展。（高璐）

恒大突遭抢购 疑沽空方平仓撤退

证券时报记者 罗克关

在7月4日恒大地产（03333.HK）正式向香港警方报案之后，7月5日和6日恒大地产股票频现大宗交易。

7月6日恒大地产股价单日大涨6.55%并继续大幅放量，成为当日港股市场十大成交股之一。市场消息显示，在最近两个交易日中有1.7亿股恒大股票被市场购得，疑为此前恶意沽空势力在进行平仓操作。

有券商分析员指出，此时恒大地产股票突遭“抢购”，疑为此前恶意做空团伙正从市场回购股票进行平仓，这与恒大地产前往警局报案带来的对恶意做空团伙的震慑作用有着直接关系。目前看来，当前

恶意做空团伙内部已经显现分崩离析迹象，内部矛盾呈激烈化。

据知情人士透露，在7月4日恒大报案以后，香港警方准备与香港证监会彻查此次恶意做空团伙操纵股市、牟取暴利的案件。

恒大地产执行董事兼副总裁赖立新日前表示，“我们认为这个事件是有组织、有计划、有预谋的团伙所为。他们是属于发布虚假信息，恶意做空、操纵股市、获取暴利的严重违法行为，所以我们要报案，让警方捣毁这个团伙。如果不捣毁这样的团伙，将会损害所有香港上市公司的利益，妨害香港金融市场的稳定。”

对于恒大地产为何对恶意做空团伙穷追不舍的问题，赖立新

表示，“在相关的国家或地区，我们都采取了报案措施。我们要保护股东利益，维护公司声誉，捍卫中国企业尊严。”

自6月21日遭袭香橼恶意做空后，恒大地产快速祭出重拳进行反击，及时重振了市场信心。恒大地产股价除6月28日受大市影响出现小幅回调外，已连续9个交易日实现上涨，最近更连续3个交易日站在4元以上。据统计，恒大地产股价已从最低价3.6元上涨至4.39元，总体涨幅达21.94%，目前股价基本与遭遇做空前的股价持平，回到了做空前水平。市场人士指出，恒大地产股价的企稳回升并恢复到被做空前的水平，预示着香橼及其背后恶意做空团伙的失败。

7月6日港股上市内房企涨幅榜	
名称	涨幅(%)
恒大地产	6.553
建业地产	5.128
中国海外发展	4.825
佳兆业	3.871
绿城中国	3.763
碧桂园	3.727
花样年	3.488
龙湖地产	2.656

CFP/供图 罗克关/制表 张常春/制图

浙江两岸咖啡总裁金梅央：3年内A股上市 将咖啡店开到西雅图

证券时报记者 郑晓波

尽管证监会已于今年5月解禁餐饮企业首次公开募股（IPO），但两个月来仍未有新的餐饮企业登陆A股市场。

原计划今年上市的全国西餐连锁——浙江两岸食品连锁有限公司，也推迟了上市计划。该公司总裁金梅央日前在接受证券时报记者采访时表示，鉴于目前市场行情不理想，两岸咖啡决定先做强品牌，然后3年内在A股上市。

把咖啡店开到西雅图

“我们要把两岸咖啡开到西雅图，让喝星巴克的美国人感受到中国独特的文化。”金梅央对记者说。

金梅央是两岸咖啡创始人，2003年曾因上岛咖啡商标之争陷入舆论漩涡。舍弃“上岛咖啡”品牌之后，她潜心经营的两岸咖啡如今已是国内最大的咖啡及餐厅连锁企业，拥有门店620多家，员工总数超过28万人，去年集团营收超过23亿元。

两岸咖啡并非上岛咖啡的复制。”金梅央强调，上岛咖啡品牌是简单套餐加咖啡的经营形式，而两岸咖啡定位高端商务人士，是上岛咖啡的转型升级，其形式是咖啡加商务套餐、牛排、西餐等。

对于西餐厅如何得到国内大众的喜爱，金梅央告诉记者，中国元素是两岸咖啡必备的文化元素。她认为，中式快餐文化永远不会成为餐饮业的主流，两岸咖啡是将中国的茶道、诗歌、音乐等中国元素融入咖啡中，创立了一个属于中国人自己的咖啡西餐民族品牌。到那时，我们将把两岸咖啡开到西雅图。”

2012年，两岸咖啡再次转型，目标是多品牌运营。今年5月底，两岸咖啡首个子品牌“卡卡与国王牛排餐厅”在杭州正式开业。

三年内A股上市

在金梅央的计划中，两岸咖啡今年将继续快速扩张，新增店面约百家，公司营收和利润将比去年增长10%~15%。

2008年4月，两岸咖啡对外正式宣布公司获得近3000万美元的投资，投资方为高盛集团及华生资本。据了解，高盛之所以选择两岸咖啡，而没有选择上岛咖啡，除了两岸咖啡“专业有较强的执行力，经营团队素质精良”外，金梅央的大胆扩张计划无疑给两岸咖啡加分了。

我们预计在10年内，两岸咖啡将完成全国5000家门店的布局。”金梅央说，“公司未来将以杭州、武汉、北京和重庆为中心，将全国分成四大区布局发展，稳步前进。”

在谈到为何不在海外上市时，金梅央指出两岸咖啡业务主要在内地，因此在A股上市成为首选。我们希望让两岸咖啡的顾客成为公司的投资者，一起来监督两岸咖啡的成长，并分享两岸咖啡的业绩。”她说，“我们的投资者也尊重我们的选择。”

对于餐饮企业IPO，金梅央表示，一定要做好食品安全工作。此外，两岸咖啡自身建立了中央厨房，以及培训学校、咖啡豆工厂和物流配送系统，因此食品安全能够保障。

■相关新闻 | Relative News

去年百强餐饮企业盈利明显下降

证券时报记者 肖波

资产总额的增幅也均未超过20%，增幅水平远低于2009年和2010年水平。

2011年，餐饮百强企业综合业绩表现逊于往年，主要是市场竞争与成本压力日益加剧。报告显示，2011年百强餐饮企业的营业成本同比上涨了22.02%，特别是原材料成本同比涨幅更是超过了30%，营业成本占营业收入的比重更是高达48.17%。在营业费用中，员工的工资成本涨幅最高，达到了46.70%。

此外报告还显示，营业额超过10亿元的餐饮企业数量从2010年的36家增加到了44家，约占百强餐饮企业的半壁江山。

泸州老窖推高端新品拓展价格带宽

集团总裁张良认为，三因素支撑白酒业长期向好

证券时报记者 周荣祥

继年初推出33.6万元的超高端奢华白酒后，泸州老窖（000568）再次在高端白酒领域发力。

7月7日，泸州老窖发布了“国窖1573”品牌下又一超高端定制产品——“国窖1573·爱我中华”及其三款新品“中华坛”、“满堂红”和“轩辕黄”。

据介绍，该系列产品每年产量为300吨，且不会因销量的增加而

增加。在销售上主要是以小众传播为主，主要面向对中国文化、酒文化理解比较深厚，既有品鉴水平又有收藏能力和爱好的消费人群。

泸州老窖集团总裁、股份公司总经理张良表示，国窖1573能够支撑这一款产品。同时，通过价格体现，也有利于保护国窖1573的资源稀缺性。

目前市场上对白酒奢侈化的现象颇多质疑。对此，张良认为，奢侈品不是国外人的专利。既然国外

有奢侈品，中国也去收藏国外的奢侈品，那么为什么民族企业不能推出自己的奢侈品让国人收藏呢？他说，高端白酒不是类似柴米油盐的必需品，它是数量非常少并基于企业自身和市场情况自主定价的产品，能够满足精神文化和收藏需求。

泸州老窖财报显示，2011年及2012年一季度，国窖1573系列高端酒品贡献了半数的营收与大部分的利润。但张良认为，老窖高端白酒在利润方面的贡献比重还不是很高。他

说，通过推出“爱我中华”的一系列产品做大白酒价格带宽后，将把稀缺资源通过文化、通过价值表现出来。

期间，张良在接受证券时报记者采访时还表示，虽然未来几年中国白酒增速可能会低于前几年，但从目前来看，至少有三方面因素支撑中国白酒业未来持续向好。

他告诉记者，首先，随着中国经济的增长以及中低收入人群收入水平的逐步提高，低收入人群的消费能力将得到逐步释放；其次，随

着城镇化进程，朋友见面、聚会机会增多，也会增加白酒消费的频率；第三，中国白酒的出口会逐步增长。泸州老窖目前也正在加大出口海外市场的力量。

张良说，这些因素都会促进白酒业稳步增长，不会有太大问题出现。拥有高消费能力的人群消费高端酒是一件很正常的事情。不过，他强调，由于目前的宏观经济不景气，未来几年白酒的发展速度会出现一定程度的下降，但数量的增长仍是肯定的。

新疆上市公司对接阿勒泰资源谋共赢

证券时报记者 宋雨

结合新疆上市公司的实际发展情况，利用政府搭台，发挥资本市场的融资和资源配置功能，从而有效地发挥资本市场服务实体经济的作用。她希望辖区上市公司与阿勒泰地区在资源的有效配置和产业重组方面开展良好合作，在带动区域经济发展的同时，也发展壮大上市公司本身实力。

阿勒泰地区地委书记刘剑介绍说，阿勒泰目前以生态发展规划、城镇化规划、旅游产业龙头规划以及工业产业园区、农牧业发展规划为主的区域发展战略正在同步展开；机场、电力、水利、风电以及石油天然气等一大批基础设施建设项目取得成效；58个围绕优势资源转化的产业项目中，总投资400亿元的17个成熟项目已经开工。刘剑还给

与会上市公司重点介绍了阿勒泰地区的资源储备和待接洽的项目，他不仅希望阿勒泰地区今年在企业零上市方面实现突破，更希望新疆上市公司与阿勒泰的投资项目及早对接。

新疆自治区人大副主任、金融办党组书记王会民强调，希望新疆上市公司抢先占领新疆资源，在加速实现新型工业化、农牧业现代化和新型城镇化进程方面起到引领作用。

上市公司主动出击

有了证监局及当地政府的搭台，新疆上市公司结合自身产业实际，纷纷表示了对接阿勒泰资源项目的意向。

广汇能源（600256）的产业战略转型与阿勒泰有着密切关系。阿勒泰的吉木乃县是广汇能源另一个重要煤炭综合开发基地。目前，吉木乃县广

LNG项目基本建成，不久，广汇将有5亿立方米天然气通过110公里跨境管道输进吉木乃进行液化处理；利用阿勒泰地区丰富的煤炭资源，广汇能源的煤制气、煤制油项目在明两年的投入将达到12亿元，主体工程前期工作已全面启动。

金风科技（002202）董事长武钢希望在阿勒泰投资风电旅游项目，把阿勒泰特殊的传统农业与金风科技现代能源技术有机结合起来。百花村（600721）董事长刘威东、天利高新（600339）董事长徐天昊均表示要争取把公司的能源产业触角延伸到阿勒泰。

西部牧业（800106）董事长徐义民会上当即表示，即刻派出工作组前往阿勒泰对接牛羊肉加工及万寿菊、苜蓿的提取、种植项目。等待挂牌上市的麦趣尔董事长李勇对喀纳斯高端营养水及

畜牧养殖项目表示了极大关注。阿勒泰是八一钢铁（600582）的重要原料基地，八一钢铁董事长沈东新表示，公司将要加大蒙古国优质焦煤和铁矿石的进口力度，这需要得到阿勒泰地区更多的支持；天山股份（000877）董事长张丽荣则希望从城镇化、环境保护及提高建筑物质量方面，把公司在阿勒泰的事业做得更好。

宏源证券（000562）阿勒泰证券营业部是中国最西北的证券营业部，该公司董事长冯戎表示，作为西北地区资本市场的前哨和阵地，宏源证券会在合理范围内，逐步扩大服务范围和金融品种。据了解，会议一结束，友好集团（600778）董事长聂如旋就前往阿勒泰市考察选点，争取明年把友好超市综合店落户阿勒泰。